KNHEMATHUKA

e KuHemarnka npoy4aBa MEXaHHUYKa KpeTama Telia He y3uMajyhu y 003up BUXOBY Macy
HUTH CUJIE KOje Jeyjy Ha X (u3y4yaBa HepedopmadbuiiHa Tena).

e [lox MeXaHWYKUM KpPETAmHEM I0Ipa3yMeBa ce MpOoMEHa I0JI0Kaja KOje TOKOM BpeMeHa
jenno marepujanHo teso (I') Bpmu y oguocy Ha apyro (I'o) HemokpeTHo-peepeHTHO
Teo.

L4 erTaI—be HCKOI' TCJ1a HO3HajeMO aKo H03HajeM0 nonoxcaj CBAKC TA4YKC TCJIa Y TOKY
BpCcMCHaA.

Kunematuka marepujajine Tauke

OBze pemaBamo JBa OCHOBHA Mpodiema:

1. Hanaxeme aHATUTHYKUX MTOCTYIaKa 3a AeUHICAmbE KpEeTamkha MaTepHjaTHEe TauKe
y OJTHOCY Ha yTBpheHu pedepeHTHH cHCTeM
2. OppehuBame KMHEMAaTHYKMX KapaKTEPUCTHKA KpeTama Tadyke (TpaeKTopHja,
Op3uHa 1 yOp3ama)
- Tpaekropuja winm myTama Tadke je 3aMHILbEHA HEMPEKUIHA JHHHUja KOjy
OIUCYyje MaTepHjallHa Tauka IpU CBOM Kperamy. Jleo myTame m3mely aBa
y3acToITHA MOJI0Kaja TauKe Ha3MBa ce mpeleHu myT.

3a neduHHCame MPOU3BOJHHOI KPUBOJMHH]CKOT KpeTamka MaTepujajHe Tauyke y MPOCTopy
IPUMEY]EMO:

1. BekTopckm mocrymak
2. AHAIUTHYKH NOCTYNAK
3. IlpupoaHu mocrynak



BexkTopcku mocrynak

e Ilonoxaj Tauke M notnyHO je oxpeheH BeKTOpoM mojoxaja () 4Mju je moyerak y
HernokpeTHoj Tauku O, a Kpaj y MOKPETHOj Tauku M.

e Kako Tauka M Mema CBOj IOJI0Kaj TaKo U BEKTOP (7*) Mema MHTEH3UTET, IpaBal] U
cMep.
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AHAJINTHYKHA MoCTyINaK

JlekapToB NPAaBOYIJIM KOOPJAMHATHH CUCTEM

Bekrop nonoxaja ¥ Tauke M y J[eKapTOBOM KOOPAMHATHOM CHCTEMY MOXKE CE€ HAIMCATH Y
00JHKY:
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rae ¢y I, j, kK jenMHuYHM BEKTOpH.

OBO0j BEKTOPCKO] (PYHKIIUjU OATOBapajy TpU CKalapHe QyHKIHje:

x = x(t)
y =y
z =2z(t)

KOje Ce Ha3WMBajy KOHAYHE jeIHAYMHE KPHBOJMHHMjCKOI KpeTama Tauke y JlekapToBUM
KOOpJAMHATaMa.




Ykonuko ce mocMmaTpa Kperame Tauke M y paBHu OXy, OHAA je MOJo0ka] Tauke oapeheH
KOOp/IMHATaMa:

x =x(t)

y=y()

3AJIAIIA

1. JlaTe cy koHaYHe jeHAYMHE KPETamkha MaTepujaiHe Tauke y paBHH xOy:
x = t? (1)
y=4-2t2 (2)
OnpenuTy jeJHAYNHY BCHE My Tambe.

VYKONIHMKO U3 MpBE KOHAYHE jeIHAYMHE U3Pa3UMO t’u YBPCTHMO Y JIPYTY jeAHAYHHY,
eJUMHHALIMjOM BpeMeHAa M3 jeTHaYrHe 1001ja ce jeTHAYNHA NYTAILe.
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2. Jlare cy KOHaYHE jeJHAUYMHE KpEeTamha MaTepujaliHe Tauke y paBHu x0y:
x =20t>+5 (1)
y =15t*+3 (2)
OnpenuTH jeTHAYNHY HCHE Ty Tambe.

VYKOIMKO U3 IPBE KOHAYHE jeTHAYNHE U3PA3UMO t’u YBPCTUMO Y JIPYTY jeHAYUHY,
eJJUMHUHALIIMjOM BpeMeHAa U3 jeTHaYrHe J00Mja ce jenHauynHAa NyTalbe.
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t=0 {x=20-0+5=5

Zly=15-0+3=3

t_lﬁ{x=20-1+5=25
= y=15-14+3=18

3. JlaTte cy KOHauHE jeJHAYMHE KpeTamba MaTepujaiHe Tauke y paBHU x0y:
x=a-cos(k-t) (1)
y=>b-sin(k-t) (2)
OppennTu jeqHAYUHY HEHE MyTamke.

JlesbemeM TIPBE jeTHAYMHE ca d, ¥ APYTe ca b cleau:
x/a = cos (k-t)
y/b = sin (k- t)

KBangpupameM o0e cTpaHe jeHaunHa

(f)z =cos2(k-t)
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T€ BUXOBUM 30MpOM, 100H]ja Ce jeTHAUNHA Ty Tambe

(5)2 + (%)2 = cos?(k - t) +sin?(k - t)
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(g)z + (%) = 1| jenHauyuHa nyTamwe (esnrnca)




